



为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,进一步培育和践行社会主义核心价值观,全面提升市民文明素养和社会文明程度,新郑市文明办在全市开展了2020年度“文明市民”评选活动。授予李向华、韩述钦等30名市民新郑市2020年第二季度“文明市民”称号。《郑州晚报·新郑时报》自8月14日起,每期推出展示两位“文明市民”风采。本期推出张沛、王永志。

## 张沛 兢兢业业财政人 后勤保障“好管家”

张沛是新郑市财政局新区财政分局局长,在他的带领下,新区财政收入由2015年1.75亿元跃升至2019年5.25亿元。多年来,他连续被评为新郑市优秀共产党员和优秀党务工作者,先后被授予新郑市五一劳动奖章、第八届新郑市“十大杰出青年”和第八届郑州市“杰出青年卫士”等荣誉。



“新区的发展在新郑市的总体规划中至关重要,新郑市财政局和新区分局非常重视北区的城市发展变化。分局、相关局委和企业,采用部门联动与市场化运作、多元化投入的模式实现税收的高速发展。”张沛说,“同时针对新区管委会未成立财务管理部、未设立专职财务人员等问题直接提出规范和优化方案。我在分局领导指导下,从2015年3月设立新区管委会财务科,优化新区‘三资’办等管理人员结构。2015年5月,厘清新区财政与新区平台公司财务管理关系,实现新区平台公司及其5家子公司财务独立管理。2016~2017年指导新区平台公司厘清债务关系,摸清新区平台公司‘家底’。2018~2019年,指导消化新区直接债务9.7亿元……”

一组组不断“跃升”的财政数据,体现了这些年张沛奋战在财政岗位上,用善于科学化、精细化的管理与工作思维模式为新郑发展做出的努力。

张沛告诉记者,每当站在新区财政分局会议室向北眺望,看到新郑市城市展览馆、鸿福路中小学等一批公共建筑设施已投用,暖泉河生态水系建设工地模样初成,焕发出勃勃生机,碧桂园、力尚置业、金科御府等一批高档酒店与社区正如火如荼地建设和规划中,他心中很是

自豪。

除了以上工作外,张沛还担任新郑市财政局办公室主任一职。特别是新冠肺炎疫情发生以来,作为全局后勤保障“大管家”,张沛每天忙得像陀螺一样高速运转。

“为确保打赢疫情防控阻击战,在防疫工作初期,局领导制定出一整套完善的防疫工作制度。当时办公室根据制度又建立综合协调、后勤保障、物资调配、交通运输、宣传报道组。全局共有120多人值守检疫卡点,60多人下沉社区,30多人驻村防疫,三分之二的人员参与到防疫、检疫工作中。每天值守人员的一日三餐和物资保障是办公室头等大事。”张沛说。

现如今的新郑新区一片繁荣,中兴路以南院校、商业与住宅高楼林立。新郑坚持“融入大郑州,融入航空港”的发展战略布局,离不开他和同事们的努力。

看到眼前壮阔场景,张沛深有感触地说:“近几年,新郑市的城市面貌和发展可谓是日新月异,《管子·牧民》中有一句话‘仓廩实而知礼节,衣食足而知荣辱’,我作为一名普通市民,号召大家以开放、包容的姿态,通过自己的一言一行参与到日常的文明创建工作中,助推新郑市全国文明城市创建工作,贡献出每个人应有的力量。”

记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图

## 单臂青年王永志自强不息 捧回18枚奖牌 9个奖状

2018年,新郑市孟庄镇单臂青年王永志站在河南省第七届残疾人运动会颁奖台上面对主持人说:“我是黄帝故里新郑人。”王永志手捧鲜花、佩戴金牌,一脸自豪。



8月16日9时,记者赶到新郑市孟庄镇寺西王村,见到了王永志的父亲王中勋。

“永志出去打工几天了,要到很晚才回来。”王中勋赶紧回到屋内披上衣服,同时抱着一个提兜来,小心翼翼地把提兜里的物品摆在沙发上。原来是王永志参加各种运动赛事获得的奖牌与证书。

王中勋说:“我把这些奖牌与证书当成家里的传家宝,每次看到奖牌总能回想起儿子这10多年来不畏艰辛的付出,同时也告知天上的老伴,儿子并没有因肢体残缺而放下心中的梦想。”18枚奖牌记录着王永志辉煌的时刻,9个奖状谱写着王永志不平凡的人生经历。

据王中勋回忆,王永志在4岁时,因为和同伴攀爬村中变压器,不小心摔倒身体触碰到变压器,瞬间被数千伏高压电流“击飞”在路边沟内。“当时永志的小伙伴都吓傻跑掉了,幸亏遇见本村人路过,才捡回来一条命。”当王中勋说起为儿子治疗经过时几度落泪,“当时儿子肚子已经全部烧干没有一点肉,100天危险期中下了多次病危通知书,最后没钱治疗儿子只有浑身缠满了纱布出院,孩儿命也大。后来,老伴也受不了打击突发心脏病去世。”

在与王永志联系上后,记者又驱车赶往郭店镇秦奋家网红食品供应链公司,见到了27岁的王永志。在办公室王永志为记者撩开了左臂和上衣,露出了触目惊心的烧伤痕迹。

“我记得小学四年级时,体育老师问有一个跑步比赛谁愿意参加。经常在电视里看到运动健将们在田径赛场上健步如飞的风采,就抱着试试

看的心态参加了比赛,不记得当时是否获奖。自从那次比赛过后,好像有一种无形的力量促使自己每天围着操场跑上两三圈。”回想起走上运动生涯时,王永志总是保持着亢奋的神情。

“记得第一次参加郑州市残疾人运动会获得了一枚铜牌和一枚银牌,当时应该是2007年刚上初一。之后十几年来每年都要代表新郑和郑州参加省、市残疾人运动会,基本上每次都会带一两枚奖牌回来,从来没有空手回来过。到2018年已经是参加第三次河南省残疾人运动会了,三届运动会都获得了金牌。”王永志谈起获得奖项时,神情中带有欣慰与激动。

王永志的领导胡姐告诉记者:“近日我从新郑市文明市民评选中了解到王永志事迹后,经过多方打听联系上了他。同时得知王永志在平时生活和工作中热心助人任劳任怨,特意根据他的身体状况安排他在办公室打印业务单子。”

为了保持良好的体魄,王永志无论在学校读书还是参加工作,都长期坚持长跑、打篮球等运动。“每周都要参与四五场篮球比赛,人家都是打一两场,我基本上都是打通场,特别是夜场时都会打上三四个小时。我必须付出超越他人几倍的努力,才能赢得赛场上的每分钟。”王永志谈起平时的刻苦锻炼,并没有谈及不为别人所知的血汗和泪水,而是用非常镇静的神态面对记者。

采访结束时,王永志伸出强劲有力的手告别,记者瞬间从他的身上寻找出黄帝故里新郑人那种顽强拼搏、自强不息、奋勇向前的精神与品格。记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图